

国家发展改革委

我国经济将回升向好、长期向好

9月20日上午,国新办举行国务院政策例行吹风会,解读经济形势和政策。国家发展改革委副主任丛亮介绍,8月份以来,面对世界经济复苏动力不足、国内周期性结构性矛盾交织叠加等困难挑战,各有关方面延续优化一批阶段性政策,研究出台一批针对性强的新举措,积极谋划一批储备政策,系统打出了一套政策“组合拳”,切实稳增长、提信心、防风险,持续巩固我国经济回升向好势头。

下一步,国家发展改革委将加大宏观政策实施力度。截至8月末,中

央预算内投资基本下达完毕,新增发行地方政府专项债券占全年额度的80%左右,推动供需两端持续恢复。延续优化一批阶段性政策,研究出台一批针对性强的新举措,同时谋划推出一批储备政策。比如,在支持民营经济方面,加快落实促进民营经济发展壮大的31条政策以及近期28条举措,通过推介项目、畅通问题反映渠道等方式进一步调动民间投资积极性。

随着政策“组合拳”效果不断显现,8月份规模以上工业增加值和社会消费品零售总额增速有所恢复,进

出口降幅收窄,居民消费价格由降转涨,工业生产者出厂价格和企业利润降幅持续收窄,全国城镇调查失业率小幅回落,制造业PMI持续回升,经济运行中的积极因素在积累、亮点在增多,社会预期有所好转。

丛亮表示,经济恢复必然是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。当前,我国经济运行中的确还存在不少困难挑战。随着存量政策与增量政策叠加发力,政策效应不断累积,积极因素不断增多,我们完全有理由相信,我国经济将回升向好、长期向好。

据央视新闻客户端

汽油、柴油价格上调

新华社北京9月20日电(记者 陈炜伟)国家发展改革委20日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年9月20日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高385元、370元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅上涨,国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看油价可能高位震荡运行。

公安部:加大“三超一疲劳”、酒驾醉驾、“飙车炸街”查控力度

新华社北京9月19日电(记者 任沁沁 熊丰)记者19日从公安部获悉,全国公安机关夏季治安打击整治行动第四次推进会18日在京召开,要加大对“三超一疲劳”、酒驾醉驾、“飙车炸街”等突出违法犯罪行为的查控力度,依法严厉打击非法制贩、储存、运输危爆物品等违法犯罪行为,强化铁路、民航、港航和地铁、公交等安全防范,会同有关部门加强旅游景区安全监管,严防发生重大公共安全事故。

“夏季行动”开展以来,各地各警种部门坚持点线面结合,打防管控建并举,取得明显成效。公安部部署各级公安机关以敢打必胜的拼劲、一抓到底的韧劲,凝心聚力打赢“夏季行动”收官之战。会议强调,要始终绷紧弦,在重点环节上再发力,进一步加大案件督办、集群战役、区域会战、隐患清零等工作力度,努力为群众欢度中秋和国庆佳节创造安全稳定的社会环境。

中华全国总工会、教育部开展金秋助学活动和阳光就业行动

央广网北京9月20日消息(记者 王晶)近日,全国总工会、教育部联合下发通知,共同开展困难职工家庭子女金秋助学活动和阳光就业行动。各地工会组织和教育部门将重点针对工会建档立卡困难职工家庭在校生、高校毕业生,加强工作协同、充分整合资源、丰富服务内容、创新服务手段、拓展服务渠道,打造“助学帮扶-学习实践-就业援助”全链条服务体系。

央行:人民币对一篮子货币稳中有升

新华社北京9月20日电(记者 吴雨)中国人民银行货币政策司长邹澜20日表示,人民币对美元汇率非常重要,但并不是人民币汇率的全部,人民币对一篮子货币汇率能更全面地反映货币价值的变化。7月中旬以来,得益于国内经济稳步回升向好,人民币对一篮子货币稳中有升,对非美元货币保持相对强势。

邹澜在当天举行的国务院政策例行吹风会上介绍,汇率浮动主要是调节实体经济中的贸易和投资,贸易和投资是多边的,涉及多个国家、多种货币,因此人民币对一篮子货币变动可以更全

面地体现汇率对贸易投资以及国际收支的影响。9月15日,人民币汇率指数报98.51,较6月末上涨1.8%,其中人民币对欧元升值2.5%,对日元升值4.1%。

“人民币对非美元货币总体升值,在优先支持国内发展的同时,保持了对外币值稳定。”邹澜表示,7月中旬以来,受美元指数走强影响,人民币对美元双边汇率有所走贬。但得益于国内经济稳步回升向好,人民币对一篮子货币汇率稳中有升,对非美元货币保持了相对强势。

近期,各项稳经济政策陆续落地,宏观经济运行出现更多积极变化。邹

澜认为,随着我国经济持续回稳向好,人民币汇率在合理均衡水平上保持稳定具有坚实基础。在应对多轮外部冲击的过程中,中国人民银行、外汇局也积累了丰富的应对经验,具有充足的政策工具储备,有能力、有信心、有条件维护外汇市场平稳运行。

邹澜表示,下一阶段,中国人民银行、外汇局将以保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定为目标,立足长远,发韧当前、综合施策、校正背离、稳定预期,坚决对单边、顺周期行为予以纠偏,坚决对扰乱市场秩序行为进行处置,坚决防范汇率超调风险。

聚焦新零售、新餐饮、新文娱、新社会服务四大领域

河南3年拟培育400个服务业创新标杆

记者9月19日从河南省政府获悉,省发改委等12部门联合发布《河南省服务业新供给培育工程实施方案》,旨在充分发挥全省服务业在扩内需消费中的重要作用,培育适配市场需求的服务业新供给。

方案聚焦新零售服务、新餐饮服务、新文娱服务、新社会服务四大领域,计划至2025年在全省形成“四个100”(即百个项目、企业、品牌、运营商)服务业新供给标杆,打造一批复合型高能级新服务集聚载体,形成内容丰富、品质精良、市场繁荣的服务业新供给矩阵。

核心提示

促进服务业新技术、新业态、新模式发展

方案提出,全省各界要聚焦新零售服务、新餐饮服务、新文娱服务、新社会服务四大领域,以增强新型供给对消费牵引作用为主攻方向,以开发

项目、培育企业、拓展载体为主要路径,以优化要素、监管、生态等全过程服务为支撑保障,促进服务业新技术、新业态、新模式“三新”发展,不断

满足人民日益增长的美好生活需要,助推经济发展质量更高、效益更好、速度更快。

拟在3年培育400个河南创新标杆

根据方案,服务业新供给培育工程可概括为:聚焦4个领域、明确3条路径、加强6大保障、实现4个100目标。

聚焦4个领域
选择新零售服务、新餐饮服务、新文娱服务、新社会服务4个群众服务消费最密切,也是创新主体最活跃的领域进行重点培育。

明确3条路径
通过开发落地新服务项目、分类培育新服务企业、拓展丰富新服务载体,多管齐下激发创造新的市场供给。

加强6大保障
围绕创新项目的生命周期,通过加强财政资金引导、初创融资服务、融合用地保障、专业人才支撑、产业生态营造和组织实施协同,综合施策

为服务业创新主体发展提供护航。
实现4个100目标
通过该工程培育100个新项目、100家省级新服务领跑企业、100家老品牌焕新企业、100个爆品运营商。至2025年,在全省打造一批复合型高能级新服务集聚载体,形成内容丰富、品质精良、市场繁荣的服务业新供给矩阵。

面向全省发布征集服务创新机会清单

按照方案安排,我省将面向全省发布征集服务创新机会清单,征集创新项目、应用场景和创业融资、市场渠道等创新培育资源。

与此同时,河南也将首次推出服务业新供给项目培育专项活动,活动主题“新服务、新供给,豫新机、创未来”。本次活动将通过公开征集、

匹配撮合、集中展示、跟踪服务的方式,引聚相关创新资源到服务业领域,助力更多有创新基因和商业潜力的项目落地推广。 据《郑州晚报》